

Отзыв на автореферат диссертации Деминой А.Г.

Особенности течения диабетической нейроостеоартропатии Шарко и эффективность её консервативного лечения, представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.02 – эндокринология

Рост распространённости сахарного диабета, сравнимый с неинфекционной эпидемией, закономерно сопровождается увеличением частоты диагностики его осложнений. Это в полной мере относится к синдрому диабетической стопы и к одному из его наименее изученных проявлений – диабетической нейроостеоартропатии Шарко.

Поэтому тема диссертационной работы А.Г. Деминой посвящена важной научно-практической проблеме изучения ключевых аспектов этой патологии.

Представленный автореферат диссертационной работы в достаточной степени отражает цели и задачи исследования, а также даёт подробное представление о его результатах, их научной новизне и практической значимости.

Научная новизна работы состоит в том, что впервые на большом статистическом материале оценена частота выявления артропатии Шарко, получены данные о факторах, влияющих на эффективность лечения в активную фазу заболевания, получены доказательства преимущества индивидуальной разгрузочной повязки над туторами даже при больших сроках существования патологии. На основании изучения динамики распределения нагрузки под поражённой стопой и оценки результатов радиоизотопной диагностики высказано предположение о субклинической активности артропатии, т.е., об отсутствии «неактивной» стадии патологии.

Практическая значимость исследования очевидна, так как полученные автором результаты, фактически являются руководством к реорганизации амбулаторной помощи пациентам с нейроостеоартропатией Шарко на всех этапах её течения: от лечения активной стадии до мероприятий в рамках динамического наблюдения в неактивную стадию. Особо следует подчеркнуть значение разделов работы, касающихся обеспечения пациентов с данной патологией сложной ортопедической обувью, так как этот аспект профилактики язв и ампутаций вообще не освещён в отечественной литературе.

Выводы закономерно вытекают из результатов исследования и соответствуют поставленным целям и задачам.

Таким образом, на основании материалов автореферата Деминой Анастасии Геннадьевны, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование «Особенности течения диабетической нейроостеоартропатии Шарко и эффективность её консервативного лечения» является завершённой научно-квалификационной работой, имеющей научное и практическое значение для эндокринологии.

Замечаний по структуре и содержанию автореферата нет.

Работа соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям, представляемым на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения ему искомой степени по специальности 14.01.02 – эндокринология.

Доцент кафедры общей хирургии
ФГБ ВОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М.Кирова»
Министерства обороны РФ,
доктор медицинских наук, доцент
Рисман Борис Вениаминович

Подпись Б.В. Рисмана заверяю

«20» августа



ОТДЕЛ КАДРОВ
МЕДИЦИНСКОЙ
АКАДЕМИИ
Д. ГУСЕВ

194044, Санкт-Петербург,
ул. Академика Лебедева д. 6 лит «Ж»
тел. раб. 8 (812) 329 – 71 – 02
Электронный адрес: vmeda.org